

开展"大兵团"拉网式非法客运整治

查获非法网约车83辆克隆车15辆

近日,在市整治非法客运联席办牵头下,市 交通委执法总队、市公安交警总队、各区交通执 法和公安交警部门再次组织开展非法客运整治 行动,重点打击克隆出租汽车和非法网约车。 当天的行动一直持续到晚上24时,全市交通执 法部门累计查获非法网约车83辆,克隆出租车 15辆。 青年报记者 刘晶晶 通讯员 倪沈霆

当天,全市共有22个整治卡口 相继开展整治行动。而在浦东新区, 针对龙阳路地铁站、广兰路地铁站等 克隆出租车高发区域,市交通委执法 总队联合浦东新区城管执法局四大 队、浦东新区公安分局则开展了一次 "大兵团"拉网式整治行动。

23点40分,执法人员在张江路 相冲之路巡查时,一辆顶灯为"大众" 的出租汽车引起了执法人员怀疑。 经手持式移动执法终端查询后发现, 牌号为"沪FM9321"的出租车确实为 大众出租汽车公司正常营运车辆。 "难道判断失误了?""绝对不可能! 经验老道的执法人员立即对大众公 司沪FM9321的车辆定位进行查询。 果然, 牌号为沪FM9321的大众出租 汽车此时并不在案发现场,眼前这辆 足以"以假乱真"的出租汽车正是"李 鬼"出租汽车。执法人员立即上前对 该车"身份"进行进一步确认,但司机 企图紧锁车门逃避检查。最终公安 部门依法采取强制手段,将驾驶员及 车辆带回了公安派出所接受调查处 理。现场,记者看到,涉案车辆的车 架号已被涂改,该车身份"来路不 明",乘客如果坐在这辆车上,如果自 身权益受到侵害,后期维权肯定是困 难重重了。

此外,记者还从市交通委执法总 队了解到,就在当天上午,在杨浦区 五角场周边,市交通委执法总队联合 杨浦区公安交警支队进行网约车整 治时,同样遇到了拒绝配合的驾驶 员。9点30分,执法人员对一辆牌号 为沪AFB3132的小轿车进行执法检 查时,司机周某非但拒绝开门受检, 还多次企图驾车逃逸。被执法人员 拦停控制后,司机仍拒绝配合,并企 图删除打车软件逃避检查。最终,执 法人员依法对其采取了强制措施。 在公安派出所内,司机周某对其利用 网约平台软件从事非法客运的事实 进行了供认。驾驶员周某因从事非 法客运行为将面临罚款1万元,暂扣 驾驶证3个月的行政处罚。同时,因 妨害公务的行为,周某还将收到行政 拘留10天的行政处罚。

同时,对被抓捕的克隆出租车司 机,有关部门将进行"联查三处",即 除交通执法部门没收"克隆出租车" 并对当事人处以罚款外,属地派出所 对当事人"使用伪造国家机关证件" 依法作治安拘留的外罚,交警部门对 当事人驾驶证一次性扣12分处理, 并对车辆机动车号牌真伪进行鉴定, 对"使用伪造机动车号牌"的违法行 为依法作出行政拘留和罚款的处罚。

■都市脉搏



2名港口国监督检查官上船检查。

受访者供图

海事部门对洋山港首艘 入青外国籍船舶展开保安检查

本报讯 5月20日起,洋山港海 事局正式启动入青外国籍船舶保安 专项检查工作,当天上午9点,2名港 口国监督检查官(PSCO)对辖区内首 艘将进入青岛的外国籍船舶-麦籍"SVENDBORG MAERSK"轮实施了 保安专项检查。

据记者了解,为全面保障上合组 织青岛峰会的顺利召开,交通运输部 海事局干4月2日印发了《交通运输 部海事局关于对近期入青船舶开展 专项安全监管工作的通知》,要求 "2018年5月20日至6月中旬,凡下 - 港拟讲入青岛管控水域航行、停 泊、作业的外国籍船舶应向海事管理 机构进行专项信息报告,海事管理机

构结合港口国监督检查对船舶开展 保安专项检查。"

洋山港海事局安检人员告诉记 者,他们按照《关于明确对入青船舶开 展专项安全监管相关工作要求的通 知》要求,及时掌握船舶进出口动态信 息,在获悉"SVENDBORG MAERSK"轮将 干20日早上6时靠泊洋山港后,第一 时间指派资深PSC检查官登轮对其开 展入青外国籍船舶保安专项检查。 PSC检查官们详细检查了该轮的船舶 保安证书、保安记录、连续概要记录、 梯口控制措施、登轮人员及行李物品 控制、船上限制区域标示及控制措施 等,并重点核查了在船人员信息、船舶 是否携带"低慢小"航空器和船舶保安 员是否熟悉不同保安等级对应的措 施,确保其不遗留任何保安缺陷开航。

"号码保护"默认开启 外卖平台加强用户信息保护

本报讯 近年来,外卖逐渐成为 国人堂食、做饭以外的第三种常规就 餐方式。由于外卖下单需要提供用 户电话号码,如何保护用户隐私也成 为社会关注的焦点。此前,外卖平台 客户资料被泄露的风波让几家外卖 行业的巨头企业被推至风口浪尖。 近日,美团、饿了么分别对外宣布:将 于今年6月在全国范围默认开启"号 码保护"功能,进一步加强对用户个 人信息的保护。

今年4月,有媒体曾刊发《信息 失守! 外卖平台客户资料泄露后被 倒卖,每条不到1毛》的报道,文中 称,有市民因为在某外卖平台订过一 次外卖,导致所住的酒店地址、房间 号码、联系电话等隐私信息被悉数泄 露。另一位用户在订过一次外卖 后,频繁接到陌生人电话询问如何 找"小姐"。该用户最后发现,自己 的电话被一名外卖骑手泄露,并将 其备注为"小姐上门"。而在一些QQ 群中,外卖订餐用户的个人信息更是 成为了用于倒卖的数据。此后,饿了 么、美团先后对事件进行回应,称将 加强全力打击盗取、倒卖用户信息的 不法行为。

近日,两家平台先后推出措施进

- 步强化用户个人信息保护。美团 方面表示,"号码保护"是其于2017 年推出的功能,用户开启后将对商家 和骑手隐藏用户真实电话号码,保护 个人隐私。用户进入订单页面后,在 订单详情下方可以看到号码保护相 关功能,骑手、商家均无法获知用户 的真实电话号码,相当于为用户构建 了一道"安全隔离墙"。美团方面表 示,预计今年5月底"号码保护"功能 全面覆盖北上广深四个城市,6月将 覆盖全国绝大多数商家。同时,此功 能将在用户端全部默认开启,最大范 围保护用户个人信息。

5月23日,饿了么方面也宣布, 最快从6月起,将对每一笔订单的买 家姓名、手机号等信息都作自动屏蔽 处理,用户无需再手动勾选"匿名购 买"。记者从饿了么方面获悉,未来 骑手和商家都将只能通过虚拟电话 号码和APP内置聊天工具联系用户, 订单完成后,虚拟号码和聊天页面永 久失效,骑手和商家端保存的用户地 址信息也将被隐藏。

据了解,2018年初,蜂鸟配送 App 已加入人脸识别功能,在每天 打开App开始接单前,骑手都需要 刷一次脸,只有系统判定其脸部特 征跟提交审核的身份证头像一致才 可接单。

怀孕期间却查出生了肿瘤 宫颈癌患者在沪圆母亲梦

青年报记者 顾金华 通讯员 李敏

本报讯 32岁的凌凌(化名)在怀 孕期间查出宫颈癌,到底是终止妊娠 切除肿瘤还是生下孩子? 日前,复旦 大学妇产科医院华克勤教授带领团 队为患者保驾护航,边化疗边随访, 不仅让患者如愿"升级"母亲,也成功 为其施行了腹腔镜下宫颈癌根治术。

去年秋天,凌凌怀孕,到当地医 院检查发现竟然得了"宫颈癌"。

之后她慕名找到了复旦大学附 属妇产科医院华克勤教授,被确认为 宫颈鳞状细胞癌。目前,遇到妊娠合 并宫颈癌的患者,医生普遍采用的常 规治疗方法即终止妊娠,行广泛全子 宫切除术,然后进行抗肿瘤治疗,这 样就意味着凌凌将永远无法再生育 自己的孩子。

近年来,华克勤教授一直致力于 宫颈癌的保育治疗。事实上,凌凌并 不是华教授遇到的第一位妊娠合并宫 颈癌并有强烈保胎愿望的患者。在这 之前,华教授还接诊讨一名25岁妊娠 合并宫颈癌 1b1 期的患者陈静(化 名),通讨切癌肿、保胎儿,华教授团队 联合医院产科主任程海东教授以及麻 醉科、新生儿科等科室完成了世界首 例中孕期行腹腔镜保留子宫宫颈广泛

切除术,让患者如愿"升级"母亲。

去年11月30日,华克勤教授团队 为凌凌进行了盆腔淋巴结清扫术,以 了解癌肿在身体内是否出现转移。病 理结果显示,盆腔内淋巴结均未见转 移。这意味着凌凌术后可以接受妊娠 期"边化疗,边随访"的治疗方案。

在凌凌的妊娠期,华教授一共为 她个性化的制定了6次化疗,共需4 个月。第二次化疗结束后,好消息传 来!核磁共振结果显示,凌凌身体里 的肿块不见了!

今年4月5日,孕34周的凌凌自觉 胎动减少,胎心监护显示"胎心接近 180次/分,胎心变化曲线接近一条直 线,波动明显减少。"剖腹产争分夺秒, 再加上凌凌的特殊病情,产科、麻醉科、 新生儿科所有医护人员进入"备战"状 态,产科主任程海东教授接到电话立即 从家中赶到现场,亲自上台迅速将胎儿 娩出,当凌凌见到自己生下的4斤重的 儿子时, 泪水再也忍不住流了下来。

今年5月21日,华克勤教授团队 成功为凌凌施行了腹腔镜下宫颈癌 根治术。

据了解,截至目前,华克勤教授 团队已完成宫颈癌保留生育功能手 术近50例,其中有4人已完成生育, 升级为"母亲"。